



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 44 (7331)

Четверг, 18 апреля 1996 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная



Объявленный администрацией города с 15 апреля по 15 мая месячник по благоустройству работники цеха металлоформ Мысковского экспериментального механического завода решили начать заранее, объявив в своем цехе 12 числа текущего месяца "чистую пятницу". ИТР и служащие цеха вышли на территорию с метлами, лопатами и носилками, чтобы избавиться от накаплившегося мусора. Поработали с задором, почти комсомольским, и теперь по территории, где потрудились девчата, любо-дорого пройти.

НА СНИМКАХ: экономист цеха Татьяна Николаевна Наприенко и Ольга Павловна Курнина; во время "чистой пятницы" в ЦМФ.

Фото Н. СИМОНОВА.

ПОБЛАГОДАРИЛ ЗА ПОДДЕРЖКУ

Не так давно в адрес мысковских коммунистов пришло письмо от А. Г. Тулеева. В нем он привел краткий анализ прошлой Законодательного Собрания работы за прошедшие 2 года, указал на противостояние руководителей областной администрации и посетовал на то, что Президент и его окружение, несмотря ни на что, оставались глухи к обращениям лично Тулеева и его соратников по поводу беззаконий и произвола, коррупции и хищений, творимых в Кемеровской области.

"Священные идеалы социализма для меня всегда были и остаются идеалами добра, гуманизма и братства", -- подчеркнул в письме Аман Гумирович и поблагодарил мысковских коммунистов и лично В. Н. Аржаева за твердую поддержку действий Законодательного Собрания и стойкость духа.

Председатель областного Законодательного Собрания выразил надежду, что коммунисты и впредь будут занимать ведущее место в избирательном объединении "Народовластие", а на предстоящих выборах Президента и нового Законодательного Собрания области скажут свое весомое слово в защиту прав рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции, ветеранов и молодежи Кузбасса.

НАШ КОРР.

ОДНОЙ из самых интересных телепередач, подаваемых в эфир Российским каналом, на мой взгляд, является "Спасение 911". Ничто так не шокирует нервы, как балансирование между жизнью и смертью, и ничто так не восхищает, как умелые и оперативные действия спасателей. Как видим, американцы умеют ценить благородный труд медиков, а эта профессия в Штатах -- одна из самых популярных. Но и наши медики, как говорится, не промах. Сколько знаний и опыта требует профессия врача "Скорой помощи": вовремя разобраться в ситуации, оказать помощь, а зачастую просто по-человечески поговорить, что-то посоветовать. Все это совсем не так легко, как может показаться

на первый взгляд. За первый квартал текущего года в городской службе "Скорой помощи" было зафиксировано 4433 сигнала, что значительно меньше, чем было в аналогичный период 1995 года. Самым "горячим" -- из-за эпидемии гриппа -- выдался январь, в этом месяце "Скорой" пришлось выезжать на 1820 вызовов. И хотя в обычные трудовые будни диспетчер службы фиксирует до 40-42 сигналов, в два январских дня их было в два раза больше: 96 вызовов 2 января и 82 вызова 9 января. Не менее "жарким" оказался и праздник святой Пасхи -- 66 вызовов, связанных в основном с травмами и алкогольной интоксикацией. Вообще, как заметили в городской службе

"Скорой помощи", в праздничные дни следуют вызова именно такого характера.

А еще в Мысках стало "модным" сводить счеты с жизнью посредством удушения. Вот данные лишь за несколько последних дней: 10 апреля -- два "удавленника", 13 апреля -- снова двое, 14-го -- один, которого, впрочем, еще до приезда "Скорой" удалось живым извлечь из петли.

Вообще смертельных случаев, когда бригада приезжала к уже окоченевшему трупу, и в прошедшем 1995-м, и в текущем 1996-м году было почти поровну -- 53 и 51. Из трех месяцев анализируемого пе-

риода прошлого года самым "урожайным" на трупы оказался март -- 28 случаев, а в нынешнем году данные равны и обыденны: 17 (январь), 16 (февраль), 18 (март). Зафиксирован лишь один факт смерти в присутствии бригады.

Из общего количества вызовов 810 были сделаны к больным детям. Основными причинами послужили острые респираторные заболевания и боли в области живота.

Следует пояснить, что один вызов бригады обходится бюджету (и, следовательно, всем налогоплательщикам) в 40 тысяч 400 рублей. Следовательно, "дергать" бригаду по ложным вызовам и просто из шут-

ки -- не только преступно, но и накладно. В первом квартале текущего года "Скорой помощью" было сделано 103 безрезультатных выезда. Во сколько это обошлось бюджету, подсчитать не трудно.

Впереди у городской службы "Скорой помощи" новоселье. Ее новое здание расположено в микрорайоне ГРЭС, и доделать в нем осталось лишь какие-то мелочи.

После новоселья жителям центра города придется дожидаться приезда бригады гораздо дольше, чем раньше. Известно, что проезд бригады с ГРЭСа до центра занимает около 20 минут.

С. КОТОВЩИКОВА.

СЛУЖБА "03": СТАТИСТИКА

ВСТРЕЧА УВЛЕЧЕННЫХ

Кто-то из умных людей как-то обронил, что поэзия -- это состояние души, а рифма для ее выражения. Однако для человека увлеченного этого недостаточно. Для полного удовлетворения ему необходим понимающий собеседник. Вот почему самодеятельные поэты, как уже сообщалось, охотно отозвались на приглашение центральной городской библиотеки.

Среди собравшихся были люди известные в поэтических кругах, такие как Иван Елизарев, Михаил Косолапов, Владимир Ерохтин и другие. Большинство составляла молодежь. Чуть ли не всем классом пришли ребята из 9 "б"

класса школы № 1. Юность, как известно, не только нахальная, но и талантлива. Вот почему школьники внимательно прослушали чужие стихи и прочитали свои. Неплохие.

Однако большинству явно запомнились душевые строки Владимира Ерохтина:

"Одиноко бродит лето
В пламени
негасущих костров.
Снится мне с заката
до рассвета
Песня соловья
без слов.
Ветер гонит лист
с покорных веток,
Обрывая языки огня,
Как печаль
осталась без ответа
Молодость
прошедшая моя..."

ЭТА НОВОСТЬ БУДЕТ НЕ ОЧЕНЬ ПРИЯТНОЙ, особенно для малообеспеченных семей нашего города. Железная дорога опять вздула цены. На сей раз для пассажиров пригородных поездов. Билеты подорожали почти на 50 процентов.

ИВС КАК ОН ЕСТЬ

Нет, не зря была выдумана русским народом пословица: "От тюрем да от сумы не зарекайся". Действительно, в нынешние времена можно в два счета оказаться нищим, а уж в тюрьму угодить вообще "плевое" дело. Жаль только, что очень многие из нас до определенного момента абсолютно не представляют, что такое тюрьма. А в целях профилактики знать об этом следовало бы...

Изолятор временного содержания, конечно, не тюрьма в натуральную величину, но что-то отдаленно напоминающее. Для людей излишне эмоциональных и впечатлительных, типа меня, посещение Мысковского изолятора временного содержания (в качестве экскурсанта, разумеется) -- событие из ряда шокирующих. Добавлю от себя, что поджилки у меня начали трястись уже с третьей минуты пребывания

К примеру, если раньше за проезд с Томинской до Новокузнецка вы платили 2200 рублей, то с 15 апреля будете выкладывать 3000 центовых. Вот это пахальный "подарочек"! Слава Богу, что цены

здесь в ИВС, а развиваться клаустрофобия (боюсь замкнутого пространства) -- примерно с пятой. Было отчего! Тусклое освещение, громадные пуленепробиваемые двери, непрерывное гудение огромного вентилятора. Работники изолятора, люди ко всему привыкшие, олицетворяли меж тем само спокойствие и выдержку. Довелось мне побывать и в одной из камер ИВС. Никакого намека на комфорт -- впрочем, так и должно быть. Подслеповатая темнота, воздух, кажущийся тяжелым, и, как сказали бы экстрасенсы, "энергетическая яма" -- место, сосущее энергику. Задерживаться здесь более чем для беглого осмотра не хотелось, и потому мы переместились в кабинет начальника Мысковского ИВС Евгения Владимировича Ермакова, как бы выйдя из тьмы на свет.

Между тем в прошлом, в 1995 году,

лирические стихи молодого сибирянина Сергея Кучина нашли полнейшее понимание у молодых слушателей. Вслушайтесь сами в неторопливую мелодию стиха:

"Деревья покрылись
вечерней прохладой,
Что утром гадали,
уже решено.
Неизвестной ходит
здесь тихая радость,
И прошлое смотрит
в меня тишиной.
Полусумрачный парк
отдыхает от зноя,
Нескладные клены
все скажут без слов.
Они, верно, помнят,
гуляли здесь двое.
Тогда еще с ними
гуляла любовь".

Поэтическая встреча посвящалась 40-летию города. Между тем тематика стихов была весьма разнообразной. Политика и лирика, отвлеченная философия и

злоба дня -- все нашло отражение в рифмах мысковских поэтов.

Интересным был их диалог с залом. Вопросов задавали много. В частности, о том, имеется ли в городе литературное объединение. Существовало такое. "Родники" называлось. По причинам, широкой публике не известным, "Родники" иссякли. Вместе с ними исчезла и мысль об издании отдельным сборником стихов местных поэтов.

Были, конечно, пожелания как поэтам, так и слушателям. Мнение всех совпадало в одном: таких встреч нужно побольше и не обязательно по какому-нибудь случаю, а просто для души.

А. БУЛНОВА,
помощник
пресс-секретаря
 администрации г. Мыски.

ЖИТЬ СТАЛО ЛУЧШЕ?..

на проезд в пассажирских поездах оставляют без изменений.

Безусловно, это нововведение ударит по карману дачников, пенсионеров, всех тех, кто весной и летом чаще всего пользуется

электричками. Хуже будет нынче еще и потому, что никаких льгот для проезда в электропоездах малоимущим слоям населения пока нет и не предвидится. Между тем с высоких трибун нас убеждают, что жить стало лучше, жить стало веселее.

НАШ КОРР.

здесь задерживались на тот или иной срок -- за мелкие провинности и серьезные преступления -- порядка 610 человек. Вообще, конечно, со временем таковых становится все больше: в позапрошлом году, например, в ИВС успело побывать всего 395 человек.

Как видим, сравнение не в пользу 1995 года. Мелких хулиганов из общего числа было в 1995 году 397 человек, в 1994-м -- 332, "посетителей" с уголовным уклоном тоже становится больше. Каждый из тех, кто по той или иной причине оказался в изоляторе, обходится бюджету на сегодняшний день в 14 с половиной тысяч рублей за сутки пребывания, но в большинстве случаев взыскивать необходимую сумму с самого "постояльца" не удается -- всего в прошлом году было взыскано 34 процента из того, что должно было взыскать. Из вышеуказанной суммы 6 тысяч тратится на питание, а кормят здесь всего лишь раз в сутки

сдой, привозимой из кафе "Кондитерская", но, разумеется, не деликатесами.

Средняя наполняемость изолятора -- по лимиту -- что-то около 42 человек, но в иные дни ИВС набивается до отказа, бывает по 50 человек и более! В тот день, когда состоялась моя "экскурсия", в изоляторе было не густо -- всего лишь 30 "постояльцев".

Работа в ИВС, сами понимаете, не из комфортных, и потому желающих там поработать не очень-то и много. Скажу к этому, что полный комплект изолятора должен насчитывать порядка 30-ти человек, а работают там всего 16, которые, помимо основной нагрузки, принимают участие в рейдах, несут охрану порядка на улицах города, дежурят и т. п.

Как сказал один мой знакомый, которому довелось провести в Мысковском изоляторе более трех суток, "побывать там еще раз мне бы не хотелось". Даже в качестве экскурсанта.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

"ЗЕЛЕНЫЙ ЗМИЙ" ПОСТАВЛЯЕТ КЛИЕНТОВ

Медицинский вытрезвитель -- это одно из тех немногих мест, которое, покуда на Руси живо пьянство, не будет пустовать никогда. В провинциальных же городах типа Мысков, где людям заняться абсолютно нечем, такого рода заведения относятся к разряду наиболее посещаемых. Правда, насили-

ственным образом.

За первый квартал текущего года в Мысковском городском медицинском вытрезвителе было обслужено порядка 650 пьяных мысковчан. По статье 162-й, так называемой "антиалкогольной" -- за появление в нетрезвом состоянии и распитии спиртных напитков в общественных

местах -- составлено 987 протоколов на аналогичное количество граждан. Разного рода штрафами наказано порядка 600 человек, а их сумма перевалила за 20 миллионов рублей. Девять-надцать мысковчан осуждены городским народным судом на "сутки" -- по ст. 162 ч. 3, среди особо отличивших-

ся: А. А. Капп, С. А. Феногенов, А. Б. Бараксанов, С. С. Бобин, М. В. Очерин и другие. Праздник святой Пасхи прошел для работников медвытрезвителя более или менее спокойно: всего 12 человек было доставлено на вытрезвление, столько же наказано по ст. 162-й, с одним из мысковчан предоставили разобраться народному суду. Бывают дни и похуже.

НАШ КОРР.

ТОЖЕ ПРАЗДНИК!

Он не записан в календаре, но все-таки такой праздник "Любителей пива" в нашем городе есть и он проходил 13 апреля в спортивном зале Мысковского экспериментального механического завода. А организаторами его были инициаторы этого движения В. Лунин и В. Ермаков. Это они, отрицая крепкие спиртные напитки, создали в городе организацию партии любителей пива.

Началось все действительно празднично. Из-за бочки пива выпорхнули девушки в ярких красных костюмах и исполнили танцевальную картинку. А Катя Быструшина и Наташа Устюжанина порадовали зрителей песнями.

Любители дартса стараются метко поразить цель. Здесь победил А.

С. Сухотин из городца внутренних дел. Так и должно быть, милиционеры обязаны стрелять метко.

Все с интересом ждали игр по волейболу. Встречались пять команд: "Сибалд", завод железобетонных конструкций, Мысковского экспериментального механического завода, городца внутренних дел и поселка Ключевой.

Первая встреча команд "Сибалд" -- завод железобетонных конструкций. И что примечательно: "Сибалд" выигрывает первую партию у бетончиков со счетом 16:14. Это действительно была сенсация. Но все встало на свои места. Команда ЗЖБК в остальных партиях побеждает. И хочется отметить игру А. Ендрижекевича, ветерана волейбола и футбола. Играет он, несмотря на свой возраст, наравне с молодыми.

Команда "Динамо" -- лидер городского волейбола. И на этот раз она доказала свое преимущество во встрече с "Металлистом". Счет 3:0 говорит сам за себя. Я пожалел директора МЭМЗа и волейболиста Ивана Михайловича Килина. Он заядлый спортсмен, играет в футбол, в волейбол, баскетбол. Это благодаря стараниям его и директора Дома физкультуры Александра Тишина проводятся заводские спартакиады, соревнования между коллективами цехов.

Волейболисты "Сиблока" выигрывают у команды пос. Ключевой со счетом 3:2. С таким результатом "Динамо" одолевает "Сиблон" и в награду получает столитровую бочку пива. Неплохой приз!

Праздник любителей пива продолжался целый день. Много было веселья, песен, юмора.

Н. БУЙМОВ.



НАУКИ ЮНОШЕЙ ПИТАЮТ

Недавно в нашем городе произошло интересное событие — первая городская научно-практическая конференция школьников г. Мыски. Она проводилась в школе № 11, куда представили работы ученики 2, 4, 11. Подобающей и элитной школы.

По плану проведения конференции участники должны были предоставить только доклады по научно-исследовательским работам. Но были здесь ребята с работами, выполненными в виде рефератов. В связи с этим организаторам пришлось ввести различные номинации, в которых участники могли быть награждены как за лучшую "научно-исследовательскую работу", так и за лучшую реферативную. Но это сделано в виде исключения, в первый и последний раз.

Доклады разделили по двум направлениям: по естественно-научной тематике и гуманитарной.

Здесь можно было познакомиться с работами учеников 1-11 классов. Запомнилось выступление Артема Горевого (2 класс) и Семена Бараксона, ученика 1 класса. Ребята представили на суд жюри химические опыты, за что и были награждены дипломами и подарками в номинации "Юные исследователи".

Много споров между участниками конференции вызывала работа Дениса Нестерова, ученика 11 класса Подобающей школы. Он представил работу "Программа кандидата в президенты РФ от союза сельской молодежи". С ней Денис успешно выступил на Второй Новокузнецкой городской олимпиаде по экономике.

ОН ПИШЕТ МУЗЫКУ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Когда на всероссийском фестивале детской песни "Радость" Вячеславу Кречетову вручили приз за лучшую композицию, многие в зале, хорошо знающие его, искренне радовались успеху музыканта и композитора. Потому как давно ожидали такого события. Ведь уже несколько лет подряд группа "Поющее перышко" добивалась заметных успехов на разных сценах — областных, российских. И в немалой степени этому способствовала оригинальная разработка музыкальных номеров, автор которых — Вячеслав Кречетов.

В прошлом году в Москве участвовали в детской музикальной передаче "Золотой ключик". И песня "Простоквашино" в исполнении Жени Матвеева вошла в лучшую десятку песен года. Оранжировка номера опять-таки Кречетова.

Шесть лет он работает в Доме детского творчества. И столько же лет занимается с группой детей "Поющее перышко". Поточнее будет сказать, что у них два руководителя: Т. П. Епифанова и Т. П. Захаренкова. А музыкальное оформление номеров — Кречетова.

— Татьяна Петровна Епифанова пишет стихи, а я — музыку к ним, — рассказывает Вячеслав Кречетов.

Так была создана песня

ке, где занял второе место. А на нашей конференции Денису Нестерову был вручен диплом и ценный подарок в номинации "Актуальность темы", ведь "на носу" выборы.

Валя Крупина учится в 6 классе. Сколько в ее выступлении было артистичности, оригинальности и естественности! Благодаря этому она имела большое преимущество перед своими соперниками — старшеклассниками, которые порой не могли оторвать глаз от своего реферата. Конечно же, главный приз в номинации "Лучшее представление темы" забрала Валя Крупина. Дипломами и ценными подарками были награждены ребята, победившие в таких номинациях, как "Лучшее исследование в области гуманитарных наук", "Лучшая реферативная работа" и "Наиболее глубокое раскрытие темы". Участники, работы которых не были отмечены ни в одной из номинаций, получили поощрительные подарки и дипломы за участие.

В основной номинации "Лучшая научно-исследовательская работа" первое место заняла Наташа Хмелевская, ученица 7 класса школы № 11, с работой "Принципы создания измерительных приборов". Также победителями в этой номинации стали ученики 9 класса элитной школы Лена Сажина и Антон Федосенков.

В завершение встречи директор школы № 11 Татьяна Ефремовна Скорова предложила ребятам в следующем году план организации II городской научно-практической конференции школьников разработать совместно.

И. ГНАТЮК.

"Серебряное копытце", за которую ее исполнительница, юная Инна Просекрькова на фестивале "Радость-1996" получила приз — микрофон. Для наглядности скажем, что с такими микрофонами предпочитают выступать лучшие вокалисты мира.

Вячеслав, в каких музыкальных жанрах вы предпочитаете работать?

— Я же пишу музыку для детей. Значит, это должно быть что-то прикольное для младших, нечто в плане групповых, нечто в плане групп для детей.

А в свободное от работы время композитор учится в музыкальном колледже Абакана.

Ребята из центра экологического образования никогда не скучают. Чуть ли не каждый день для них проводятся различные загадочные мероприятия. А здесь целая прошедшая неделя была посвящена музыке. Прошли конкурсы шумовых инструментов, праздник детской песни Владимира Шанинского. Ребята пели песни знаменитого детского композитора, плясали, играли. Во всех классах центра прошли игры "Угадай мелодию", интересным было "Шарман-шоу", где дети выступали с музыкальными номерами. А между уроками на музпеременах юные ученики танцевали, развились, исполняли частушки, соревновались, кто кого перепоет. Заводили всеми игра был Женя Девятилов, Женя Матвеев, Надя Бараксина, Надя Полетаевна, Нина Карпова и другие ребята.

НА СНИМКАХ: во время музыкальной перемены в центре экологического образования; Оксана Владимировна Третьякова — учитель музыки. Уроки свои она проводит с большой фантазией и выдумкой.

ВЕЧЕРОМ НА ЛАВОЧКЕ...

Пасха, все поздравляют друг друга, целуются. Уже вечер. Мы с девочками как обычно на лавочке. Сидим, семечки щелкаем. Скукотища. К тому же погода хуже некуда. Весь день моросил надоедливый дождь, и казалось, будто это не прекрасная весна, а унылая, надоевшая осень.

Стали мы вспоминать, как же раньше, неужели молодежь, старше нас годков на 10, также сидела и скучала на лавочке?

Да нет, они ходили на дискотеки. Даже кафе "Фламинго" устраивало такие "скакчи". Там проводили и конкурсы, например, такой: "Кто больше назовет ансамблей на букву 'А'. Некоторые из ребят даже записывали их куда-нибудь на память, чтобы потом взять приз — аудиокассеты с записью знаменитых по тем временам групп. Танцы устраивали даже на улицах. Заказывали в ресторанах вечера классом, а иногда и двором. Причем, никогда не употребляли спиртное, по крайней мере, у всех на виду, хоть и могли проптанцевать до самого закрытия.

Ну просто клево жилось!

А сейчас, что происходит сейчас? Недавно, по осени, прочитала объявление. Его содержание было примерно таким: "Убедительно просим людей после 20-ти лет не беспокоить, дискотеку не посещать!" Да и страшно сейчас посещать дискотеки. Молодые напиваются и устраивают драки. И клуб для подростков "Гулливер" развалился. Хотя был самым приличным местом проведения времени сегодняшней молодежи.

А откуда берутся насилие и кражи? Да отсюда же — делать-то нечего. Вот и начинаются сначала дурная компания, потом отбирали велосипед у малыша, а потом и кошелек с пенсией у старика, на которую ему нужно было тянуть целый месяц.

Так, может, наступят снова те времена, и мы не будем больше скучать на лавочке. Хотя вряд ли. И от кого это зависит?

Вот какие мысли пришли к нам на лавочку в этот тосклиwy пасхальный вечер. Кому праздник, а кому тоска смертная.

Юля ЧЕРНОВА,
ученица школы № 3.



Фото Н. СИМОНОВА.

ЖИТЕЙСКИЕ СОВЕТЫ

ВЫ ПРИШЛИ В МАГАЗИН

Нередко люди теряются в обилии импортной продукции. Подделка или нет, вышел ли срок годности, качественный или нет продукт -- да мало ли какие вопросы у вас возникнут.

Чтобы все-таки не попасть впросак, спрашивайтесь вот к таким советам.

Прежде всего нам надо подучить иностранные слова -- должны же мы прочитать надписи на этикетках.

На этикетках импортных продуктов, тем более скоро-портиящихся, обычно имеются сведения о сроках хранения ("BEST BEFORE" и дата) и малопонятные нашему покупателю инструкции типа "KEEP COLD" -- держать охлажденным". Давайте рассмотрим их по порядку.

"SELL BY" -- "продать до". Всегда сопровождается информацией "USE BY" или "BEST BEFORE".

"USE BY" -- "использовать до". Эта маркировка проставляется в основном на скоро-портиющихся продуктах. Продажа продуктов после указанной здесь же даты является противозаконным делом.

"BEST BEFORE" -- "желательно использовать до". Информирует потребителя о том, что сохранение продуктом своих качеств гарантировано до указанной здесь даты. Если нет отдельной инструкции по хранению, продукт безвреден и пригоден для еды и по истечении указанной даты, но его качество и внешний вид порой далеки от первоначальных. Продукты с этой маркировкой, оказывается, можно продавать и после указанной даты, они остаются пригодными к употреблению.

"BEST BEFORE END" -- обычно ставится на продуктах длительного хранения (консервы) и информирует о том, что качество продукта после проставленной даты не гарантируется.

"DISPLAY UNTIL" -- "по-

казывать до" (это можно перевести так -- "выставлять в продажу до"). Рядом с этой маркировкой указываются дата и количество изделий в упаковке. Ставится после "USE BY" или "BEST BEFORE" и является информацией для сотрудников магазина. Еще одна надпись на упаковке продуктов может ввести вас в заблуждение -- "DIET". Термин "DIET" не имеет точного определения. "Низкая калорийность" в одном случае обозначает, что на каждые 100 г или 100 мл продукта приходится 40 калорий, а в другом случае на те же 100 г -- всего 3 - 4 калории.

А теперь обратим внимание на импортную минеральную воду, которой много появилось в наших магазинах. При скверном качестве нашей водопроводной воды это, может быть, и хорошо. Да только стоит ли так переплачивать? Дело в том, что вода во многих импортных бутылках ничуть не вкуснее и не "здоровее", чем обыкновенная жидкость из крана. Тому свидетельство -- исследование, проведенное английской потребительской ассоциацией. На бутылке может быть написано "Натуральная вода для лечебной диеты" (CHILTERN) или "Природный источник полезных минералов" (VITTEL). Проверка показала, что протестированная вода относится к воде с низким содержанием минеральных солей. Да, на этикете может быть надпись, свидетельствующая о том, что вода набрана из источника, бьющего в каком-то широко известном своим лечебными водами курортном месте. Но имеет ли лечебные свойства эта жидкость -- еще вопрос!

Ну что ж, скажет иной скептик, все равно она лучше нашей водопроводной. И будет не прав, ибо придиличные английские эксперты доказали высокий уровень содержания бактерий во многих видах бутылочной воды.

Так что будьте внимательными при покупке и не спешите бросаться ма все яркое.

По материалам английского журнала "WHICH".

СУПЕРКЛЕЙ ДЛЯ ЗАЖИВЛЕНИЯ ТКАНЕЙ

Медицинский суперклей для заживления тканей после хирургических операций запущен в производство британской компанией "Локтайт Ю-Кей-лимитед". По мнению ее представителей, новый продукт можетнести революционные изменения в работу хирургов. Он заменит материалы, применявшиеся ранее при наложении швов, зажимы и поможет избежать возникновения шрамов, что особенно важно при проведении косметических операций.

Клей наносится при помощи похожего на перьевую ручку аппликатора, который стягивает рану, образуя абсолютно ровную линию. Второй слой клея накладывается на закрытую рану для предотвращения инфекций. Вся операция занимает несколько минут и не требует

повторного вмешательства. Поскольку действие аппликаторов и сам процесс нанесения клея практически безболезненны, новинка представляется идеальной при оказании хирургической помощи детям.

"Края раны совмещаются столь точно, что это в значительной мере помогает избежать деформации тканей, которая происходила при использовании традиционных методов," -- заявил представитель компании. -- Послеоперационные шрамы часто психологически травмируют пациентов, особенно перенесших операции на лице. Теперь этого можно избежать".

Игорь ПОЛЬСКИЙ,
корр. ИТАР-ТАСС
в Великобритании.

Учредители газеты -- администрация города и трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области,

ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

ЧТОБЫ САД БЫЛ ЗДОРОВЫМ

ВИШНЯ, СЛИВА, ОБЛЕПИХА

В народе говорят: готовь сажни летом, а телегу -- зимой. Смысл поговорки ясен и ребенку -- нужно загодя позаботиться о том, чтобы важная вещь была готова ко времени.

Особенно это касается борьбы с вредителями сада. Когда листогрызу, сокососущие насекомые во множестве расселяются по деревьям и кустарникам, поздно хвататься за настои и даже яды. И в потере урожая вините только себя -- не провели профилактику, не обезопасили насаждения от ползущих и летающей напасти. Чтобы этого не произошло, не откладывайте дела в долгий ящик.

Первая обработка проводится еще до распускания почек, последующие -- ко времени выхода вредителей.

СМОРОДИНА И КРЫЖОВНИК

Как только кусты освободятся от снега, облейте их горячей водой. Не бойтесь обжечь ветви -- даже крутой кипяток, перелитый в холодную лейку, охлаждается до 80 градусов, то есть той температуры, которая губительна для клеща и профилактирует грибковые заболевания. Эта процедура не только оздоровит кустарник, но и почву вокруг него, где зимуют куколки вредителей. Затем ее прорыхлите, внесите удобрения -- 1-2 стакана смеси в равных долях -- фосфор, калий, азот, промульчируйте перегноем или компостом.

Вторую обработку проведите до цветения, настоем чистотела или полыни.

Как только начнет образовываться завязь, опрыскайте кусты настоем горького перца.

Если все же завелась тля, при первом появлении ее обмойте листья настоем горчицы или чеснока с луковой шелухой. Одной обработки может оказаться недостаточно (или не смыли все яйца тли, или вели обработку в полнолунье, когда вредитель особенно жизнестоек), повторите ее.

По малой завязи можно провести опрыскивание керосином (2 ст. ложки на 10 л воды). Ягоде запах не повредит, а вот вредных насекомых отпугнет.

В конце августа -- начале сентября (до 5-го числа), когда смородиновый клещ откладывает яйца, облейте кусты настоем горького перца.

Осеннее опрыскивание обязательно, так как клещ только что отложил свое потомство на ветках ягодника. Спустя несколько дней личинки переселятся в почку, где и будут зимовать, питаясь соками ее. Перец отпугнет самку клеща и уничтожит свежие кладки яиц.

МАЛИНА

Освобождать малину от зимних связок и подвязывать ее к шпалере надо как можно раньше. Спустя 3-4 дня после этого опрыскайте ее мочевиной (200 г на 10 л воды), или настоем пижмы с чесноком, или чистотелом с медным купоросом (2 ст. ложки купороса на 10 л воды). Прорыхлите почву вокруг куста, внесите удобрения (60-80 г огородной смеси на 10 л воды) или раздельно K40 P40 N20.

Перед цветением опрыскайте малину настоем одуванчика после цветения -- настоем горького перца.

Если появится тля, при первых признаках ее обмойте ветви настоем горчицы или табака.

Весной провести неглубокое, чтобы не повредить расположенные близко к поверхности корни рыхление. Внести удобрения -- 1 стакан суперфосфата заливь горячей водой, растворить, добавить 1 стакан калия и полстакана азота. Все разбрить под вишню и сливи.

Облепиху подкормить так же, исключив азот -- ей он не требуется.

Вишня и слива очень страдают от поражения тлей. Бороться с ней нужно, обмывая ветви травяными настоями, а если заподозрите -- опрыските деревца настоем горького перца. Только помните перец применяют после цветения по мелкой завязи. Иначе запах его отпугнет пчел, не будет хорошего опыления.

Во время цветения полезно слить и вишню опрыскать следующим раствором -- 2 г борной кислоты 1 чайная ложка меда или 2 ст. ложки сахара на 10 л воды. Это привлечет насекомых-опылителей.

ЯБЛОНИ

Рано весной до набухания почек опрыскайте деревья мочевиной (150 г на 10 л воды). После цветения по мелкой завязи -- настоем горького перца.

В период наливания плодов опрыскайте чистотелом с добавлением удобрения (1 ст. ложка смеси РКН на 10 л воды).

Тлю обмывать как сказано выше.

ЗЕМЛЯНИКА

С обработкой земляники лучше не торопиться. Если рано очистить плантацию от сухих листьев, она может попасть под заморозки, которые повредят плодовые почки.

Однако некоторые садоводы еще в апреле приводят землянику в порядок, но после обязательно укрывают ее пленкой. Если этого не делать то заниматься земляникой лучше в мае, когда установится теплая погода.

Внимательно осмотрите все растения -- больные с мелкими, перекрученными листьями, короткими черешками листьев безжалостно выбракуйте. Это все признаки болезней, которые могут распространяться по всему участку. Растения сожгите, лунку продезинфицируйте кипятком с медным купоросом (2 ст. ложки на 10 л воды), наложить ее на 6-8 часов тряпкой.

Прорыхлите междурядья, полейте удобрением (1 л настой коровяка или птичьего помета плюс 40 г фосфора, 40

г калия на 10 л воды). Замульчируйте почву смесью древесной золы с лепестками сухих бархатцев. Бархатцы -- большие помощники землянике, их запах отпугивает долгоносики, поэтому по краям грядки хорошо посадить эти цветы.

После цветения землянику можно опрыскать настоем пижмы с чесноком или настоем чистотела с добавлением медного купороса (1 ст. ложка на 10 л воды). Это поможет сохранить плантацию от гнили и грибковых болезней.

КАК ГОТОВИТЬ НАСТОИ

Красный горький перец. 200 г стручков или 100 г порошка перца красного жгучего насыпать в трехлитровую банку, залить кипятком, плотно закрыть крышкой на 3-5 суток. Потом процедить, разлить в бутылки, укупорить, хранить в темном прохладном месте. Этого раствора вам хватит на весь сезон. Действие его не теряется год-два.

При опрыскивании брать 1 стакан раствора на 10 л воды.

Отходы не выбрасывать, разбросайте по моркови, луку, редису для отпугивания вредителей.

Полынь. Сбор травы ведется во время бутонизации и цветения, в полнолуние 1 кг грубо нарезанных стеблей залить 10 л холодной воды на 48 часов, держать под плотной крышкой или сырой мешковиной. Затем процедить, разлить по два ведра (20 литров) и опрыскивать.

Можно сделать и так. 1 кг полыни на 10 мин. кипятить в малом количестве воды. Отвар разбавить 20 литрами воды.

Чистотел. 500 г сухой травы (лист, стебель, корень) залить 10 л теплой, 40 градусной воды, настоять 24 часа, процедить, разлить по 10 литров и опрыскивать.

Одуванчик. 400 г растения (лист, корень) грубо нарезать, залить теплой водой, настоять 5 часов на солнце, закрыв крышкой. Процедить, добавить до 10 литров и опрыскивать.

Картофельная или помидорная ботва. 1 кг грубо нарезанной ботвы настоять 24 часа в 10 л воды, процедить, разбавить еще 10 литрами, опрыскивать.

Черемица. 500 г травы залить холодной водой, настоять 24 часа, процедить, долить до 10 л, опрыскивать. Этот настой особенно хорош от яблоневой моли, тли на огурцах.

Лидия МИХАЙЛОВА,

г. Новокузнецк.

Вниманию абонентов телефонов ведомственных станций: ТУ ГРЭС -- 93 станции, ЗЖБК -- 92 станции, МЭМЗ -- 99 станции.

В связи с переходом на цифровую систему связи Мыковский городской узел связи рекомендует владельцам телефонов 93 станции, 92 станции, 99 станции переключить свои телефоны на цифровую АТС Мыковского ГУС.

За справками обращаться по телефону 2-15-99 или по адресу: ул. Советская, 15.

Меняю 2-комнатную квартиру в м-не ЗЖБК на 1-комнатную с доплатой. Тел. 4-36-30.

Продам мичуринский участок (8 соток) в м-не ЗЖБК (первая улица). Звонить: 4-34-12.

Продается мет. гараж 3,5x8 по адресу: ул. Сибиргинская, 6. Тел. 2-02-18; в Новокузнецке -- 46-53-85.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 3247.